

## Дорогие земляки!

Подходит к концу 2015 год. Он был неоднозначным. В жизни Самарской области, как и в жизни всей страны в целом, произошло немало перемен. Были и радости, и разочарования. Как бы то ни было, вспоминается и ведет нас по жизни только хорошее.

Давайте же вынесем из уходящего 2015 года чувство патриотизма,

единения и благодарности, которое сплотило всех в дни празднования 70-летия Великой Победы. Давайте сохраним в себе надежду на решение всех спорных вопросов. И пусть в новом году эта надежда превратится в уверенность, ведь мы будем

продолжать добиваться справедливости и благополучия для всех жителей губернии. Справедливость обязательно восторжествует!

Пусть в новом году в ваших семьях царят любовь и душевная теплота!

От всей души желаю вам здоровья, оптимизма, благополучия и добрых перемен!

### С НОВЫМ, 2016 ГОДОМ!

## Михаил МАРЯХИН –

Председатель Совета  
регионального  
отделения партии  
«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ»



# ЧЕСТНОЕ СЛОВО

Самарский выпуск

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ



**Депутат фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Госдуме Александр Бурков передал в Правительство РФ 36 коробок с миллионом подписей граждан против поборов на капремонт, собранных СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИЕЙ в 30 регионах России.**  
По словам Александра Буркова, даже такое либеральное Правительство, как кабинет Медведева, не должно отмахиваться от мнения миллиона своих граждан. Он отметил, что сейчас, когда даже единороссы заговорили языком социальных инициатив партии СП, очевидно, что нынешняя политика кабинета не совершенна и проводится не в интересах страны и народа.

# Инициатива «Справедливой России» – в руках Госдумы РФ

Это решение прокомментировал Председатель Партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ», руководитель фракции «СП» в Госдуме Сергей Миронов: – В законотворческой жизни Государственной Думы произошло практически историческое событие. В Правительстве и партии большинства наконец-то нас услышали и присоединились к нашим законодательным инициативам по капремонту. С одной

стороны, отрадно, что Правительство поддерживает такие решения. С другой, возникает законный и логичный вопрос: почему сейчас, а не несколько месяцев назад? Разве Правительство не знало, что эти льготы так нужны людям?!

А ведь Политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» уже давно вносила конкретные предложения и законодательные инициативы!

3 июля 2015 года мы внесли в Госдуму законопроект, предлагающий освободить от уплаты взносов на капремонт одиноко проживающих пенсионеров старше 80 лет. Председатель Комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ Галина Хованская предлагала принять этот законопроект в первом чтении еще в ноябре. Однако именно единороссы заблокировали решение.

Единороссы, несмотря на многочисленные проволочки, попытки «перетянуть одеяло на себя», все-таки признали исключительную социальную значимость выдвинутого нами законопроекта.

Еще летом мы стучались во все двери и пытались добиться принятия этого решения. И вот, наконец, наша настойчивая, систематическая работа принесла свои плоды. Мы достигли понимания по одному из самых острых вопросов в сфере ЖКХ на сегодняшний день. Когда такое понимание есть, мы всегда готовы работать над законопроектами совместно с депутатами других фракций, если нужно, идти на компромиссы.

Наша партия будет и дальше отстаивать права наших граждан и никакие попытки обвинения в спекуляции на проблемах ЖКХ нас не останавливают! Самое главное – не тянуть с принятием критически важных для благополучия граждан законопроектов, особенно в столь непростой ситуации, в которой оказалась сейчас наша страна.

А в ближайшее время мы планируем внести в Госдуму еще один законопроект, предусматривающий бесплатный капитальный ремонт для Героев Соцтруда, Героев Труда РФ и полных кавалеров ордена Трудовой Славы.

Чего ждать на этот раз? Того же, что было раньше? Проволочек в несколько месяцев, а затем бодрого решения Правительства о помощи людям? Да Бог с ним, с авторством! Пусть «Единая Россия» и Правительство, возглавляемое ее лидером, продолжают практику «интеллектуального заимствования» (проще говоря, плагиата) наших законодательных инициатив. Мы к этому привыкли. Для нас главное – реальная помощь людям.

Но хочется посоветовать, а точнее, громко крикнуть членам Правительства: «Нельзя ли побыстрее?!». Ведь пока полезные инициативы пылятся на полках, люди ждут помощи. А многомесячные ожидания, после которых следует пафосное заявление о готовности помочь гражданам, это не по-государственному!

Капитальный ремонт нужен, но только не за счет граждан. Государство должно как минимум софинансировать, а лучше всего взять эти обязательства на себя.

### МНЕНИЕ

2

стр.



**Сергей МИРОНОВ:**  
«Россия всегда была и будет суверенным государством»

### ПРИЗНАНИЕ

3

стр.



**Победа в наших сердцах:**  
«Справедливая Россия» подвела итоги конкурса «История Великой Победы»

### СОЦПРОЕКТ

3

стр.



**Доброе дело**

В Государственной Думе 2 декабря завершилось обсуждение проекта федерального бюджета на 2016 год во втором чтении.

## Фракция «СР» проголосовала против принятия проекта федерального бюджета на 2016 год

По его итогам первый заместитель председателя Комитета ГД по бюджету и налогам, депутат фракции «СР» Александр Тарнавский заявил: «Госдума не поддержала подавляющее большинство поправок фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» к проекту федерального бюджета на следующий год. Поэтому мною на пленарном заседании сразу же было официально и публично заявлено, что фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» голосует против проекта бюджета в такой редакции».

В результате против проекта бюджета 2016 года во втором чтении проголосовали фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» и КПРФ, а «Единая Россия» и ЛДПР его поддержали.

## Российские продукты – наш ответ кризису!

4 декабря в Государственной Думе в ходе «правительственного часа» выступил Министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев. От фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» выступил Сергей Доронин. Он предложил вернуться к идее социальных продовольственных сертификатов, позволяющих покупать российские продукты.

– Серьезной проблемой остается доступ крестьян к покупателям, – заявил депутат. – Важно, чтобы у людей была возможность приобрести отечественное продовольствие. Сколько бы нам ни говорили, что кризиса в стране нет, миллионам семей приходится крайне тяжело. Государство обязано их поддержать, и социальные продовольственные сертификаты, позволяющие покупать российские продукты, – хороший выход из сложившегося положения. Тем более что опыт зарубежных стран достаточно здесь хороший. Так мы и отрасль поддержим, и людям поможем.

# Россия всегда была и будет суверенным, сильным государством!

1 декабря на пленарном заседании Государственной Думы с заявлением по актуальным социально-экономическим, политическим и иным вопросам выступил Председатель Партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ», руководитель фракции «СР» в Госдуме Сергей Миронов:

– Действия Турции, гибель наших военнослужащих, конечно же, никого не оставили равнодушными. Это не вспышка гнева, это не эмоции, а вполне осознанное предательство, желание услужить заокеанскому патрону. Имперские амбиции и шкурные интересы возобладали. Эрдоган при покровительстве Соединенных Штатов Америки в одиночку разрушил многолетние результаты сотрудничества между нашими странами.

Турция показала всему миру свое истинное лицо пособника терроризма и непредсказуемого партнера. Удар исподтишка по нашему самолету Су24 окончательно поставил Турцию в один ряд с варварами XXI века. А присутствие России в Сирии и активное участие наших Воздушно-космических сил в борьбе с ИГИЛ приобрело еще большее значение.

В последнее время звучало немало предложений, каким образом мы должны ответить Анкаре. Относительно экономических мер считаю, что здесь именно тот случай, когда финансовая выгода, безусловно, должна уйти на второй план. Поэтому наша партия и наша фракция полностью поддерживают соответствующий указ Президента Российской Федерации. Правящей верхушке Турции, да и не только ей, нужно дать понять, что так поступать с Россией никому никогда не позволено.

В целом же последние события, заявления западных политиков ясно показывают, что действия Турции – это хорошо подготовленная масштабная провокация. Россию хотят втянуть в большую войну. Этого



нельзя допустить, нужно сохранять спокойствие и поступать расчетливо. Тем, кто ведет такую политику, нужно напомнить, чем заканчивались в XIX и XX веках попытки завоевать Россию либо сделать ей плохо. Всегда выигрывали те, кто всегда был с народом, оставался со своей Родиной, а не мечтал о сладких пряниках либо печенюшках, которые приносят с Запада. Более того, те, кто пробовали брать эти печенюшки, потом очень горько об этом сожалели.

Наша элита должна перестать молиться на США, заискивать перед ними, искать их благословения и поддержки. Пора прекратить проповедовать и применять исключительно либеральные подходы, которые не учитывают интересы подавляющего большинства населения нашей страны.

Мы не вправе отступать, и мы никогда не отступим, альтернативы у нас нет. Россия всегда была и будет самостоятельным, суверенным, сильным государством, способным последовательно отстаивать свои национальные интересы, где бы эти интересы ни требовали своей защиты.

В складывающейся обстановке возникает целый ряд вопросов к нашему Правительству. Насколько оперативное оно может и способно работать в таких условиях, в условиях новых и новых вызовов нашей стране? Все ли министры отвечают профессиональным требованиям и способны противостоять этим вызовам? Обладает ли правительство политической волей для проведения решений в интересах большинства граждан нашей страны? К сожалению, эти вопросы не находят четкого и однозначного ответа. А ведь вероятность провокаций и экономической диверсии против России достаточно велика. Реагировать нужно, безусловно, на упреждение.

Основное внимание Правительства должно уделять национально ориентированному бизнесу, готовому подставить свое плечо государству в трудную минуту.

В целом считаю, необходимо ускорить и активизировать работу Правительства, на раскачку времени не осталось.

Нам необходимо в самые сжатые сроки укрепить экономический суверенитет России. Ведь именно по

нашей экономике Запад бьет и будет продолжать бить. Жареный петух, как говорится, уже клюнул, не надо ждать, пока он зайдет на второй круг, нужно работать на упреждение. В связи с этим мы настаиваем на следующем.

Необходимо в виде исключения внести изменения в Уголовный кодекс, которые позволяли бы применять к террористами и их пособникам, которые совершили террористический акт, в результате которого погибли два и более человека, исключительную меру наказания – смертную казнь. Соответствующий законопроект в ближайшее время будет внесен в Государственную Думу. А сегодня я направил соответствующие запросы в Правительство Российской Федерации и в Верховный Суд.

Мы выступаем за ужесточение контроля за теми, кто приезжает к нам из стран с повышенной террористической опасностью. Соответствующий законопроект также подготовлен и находится уже в Государственной Думе.

Необходимо уделить должное внимание безопасности российских туристов за рубежом. Мы считаем необходимым дать возможность Правительству принимать решения о временном прекращении потока туристов в любую страну, если там существует угроза террористической опасности для наших граждан.

В заключение, уважаемые коллеги, хочу сказать о том, что мы должны думать о будущем нашего общества, мы должны думать о наших детях, и мы должны помнить, что святое место пусто не бывает. И если мы с вами не озаботимся тем, что у нашей молодежи в голове и в душе, то это место будут занимать другие проповедники и другие идеологи.

## «Домашнее задание» Правительству

Сергей Миронов прокомментировал ежегодное Послание Президента РФ Федеральному Собранию.

– То, что необходимо создавать единый фронт борьбы с терроризмом и в одиночку ничего не сделать – это слова ожидаемы и абсолютно правильны, – отметил он.

По мнению Сергея Миронова, фраза «мы знаем, что делать», прозвучавшая из уст Владимира Путина относительно взаимоотношений с Турцией, означает, что в скором времени последуют новые шаги в данном направлении.

Парламентарий отметил, что впервые в Послании столь много внимания было уделено сельскому хозяйству и поставлена задача к 2020 году полностью обеспечить граждан России отечественным продовольствием. Также политик выразил одобрение в связи с высказыванием Владимира Путина о необходимости изымать сельхозземли у тех владельцев, которые не используют их по назначению, и подчеркнул, что это давно прописано в программе Партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ».

Также Сергей Миронов отметил социальные аспекты Послания, в частности решение о продлении материнского капитала, внимание к развитию медицины.

– То, что развитию Северного морского пути будет уделяться особое внимание и всем гаваням по маршруту Северного морского пути будет дан статус свободного порта – очень верное и правильное решение, на котором настаивали полярики, с которыми я часто общался, – сказал депутат.

Он также подчеркнул, что в Послании уделено внимание демографии, не забыты школы и дошкольное образование.

– В целом я считаю, что Послание – это хорошее «домашнее задание» и Правительству в целом, которому были даны прямые поручения, и конкретно г-ну Медведеву. Точно такие же поручения были даны Федеральному Собранию с точки зрения обеспечения тех или иных решений и инициатив Президента, – резюмировал депутат.

# Конференция «Справедливой России» в Самарской области

**7 ноября 2015 года в помещении регионального отделения Политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Самарской области состоялся второй этап региональной конференции. На мероприятие собрались 37 делегатов, избранных на конференциях местных отделений, созданных и работающих на территории Самарской области и представляющие свыше 4 тысяч членов Партии, состоящих на партийном учете.**

В повестку конференции были внесены важные вопросы, затрагивающие значимые направления деятельности Партии. В частности, Председатель Регионального отделения – Михаил Иванович Маряхин по итогам рабочих встреч с руководством Партии в Москве, дал оценку политическим событиям, происходящим в мире, России и Самарской области. Также были подведены итоги выборов в муниципальные органы власти, прошедшие 13 сентября этого года в области, на которых наша партийная

организация уверенно выступила, выдвинув 521 кандидата в депутаты, проведя в представительные органы местного самоуправления 48 депутатов. Таким образом, партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» заняла 2 место по количеству народных избранников.

М.И. Маряхин в ходе своего выступления определил основные направления деятельности регионального отделения и местных отделений на предстоящий 2016 год. Главной задачей является успешное выступление Партии на предстоящих выборах в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и в Самарскую губернскую думу.

Выступление Председателя регионального отделения было поддержано всеми делегатами единогласно.

В ходе проведения конференции рядом делегатов, представителей местных отделений, был

поднят вопрос о работе Совета регионального отделения. В связи с предстоящим выполнением задач, стоящих перед Партией, было решено избрать новый состав Совета на срок полномочий Председателя регионального отделения, включив в его состав представителей местных отделений. По итогам проведения тайного голосования, состав Совета значительно обновился.

В состав Совета регионального отделения партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» были избраны: Разуваев Александр Евгеньевич, Желнин Евгений Игоревич, Гусев Александр Вениаминович, Иванилова Людмила Николаевна, Трошин Алексей Николаевич, Воротнев Вячеслав Александрович, Агасарян Армен Амлетович, Игнатьев Владимир Викторович.

Подводя итоги конференции, М.И. Маряхин поблагодарил делегатов за плодотворную работу и пожелал региональному отделению выполнить все поставленные задачи с честью.

## Доброе дело

**Представители «Справедливой России» провели благотворительную акцию для детей-сирот из Сызранского детского дома.**



Депутат от Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в городском округе Сызрань Денис Сергеевич Кравчук выделил средства на приобретение пряжи и сладких подарков. Женщины-активистки Чернова Л.М. и Малюшко А.П. связали 20 пар носочков для детей-сирот из Сызранского детского дома. Подарки были вручены детям в детском доме. Стоит отметить, что эта благотворительная акция была приурочена к празднику «День матери».

# С днем рождения, «Справедливая Россия»!



**7 ноября состоялось торжественное мероприятие по случаю дня рождения партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» традиционно отмечаемое 28 октября. Нашей партии исполнилось 9 лет. В этот день были приглашены свыше 100 членов партии, активно участвующих в жизни регионального и местных отделений. В уютном зале собрались люди разных возрастов, профессий, национальностей.**



Почти все участники торжественного мероприятия были награждены Почетными грамотами Регионального отделения и Благодарственными письмами.

К сожалению, нечасто удается однопартийцам с разных уголков нашей области встретиться в неформальной обстановке и пообщаться по душам, обсудить свои проблемы, поделиться впечатлениями и планами на будущее.

Мероприятие прошло за праздничными столами в теплой обстановке.

## Победа – в наших сердцах

**4 декабря в региональном отделении партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» чествовали победителей Международного конкурса «История Великой Победы в истории семьи», проводимого Партией «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в 70-летнюю годовщину Великой Победы.**



Председателем жюри конкурса выступил Председатель Партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ», руководитель фракции «СР» в Государственной Думе Сергей Миرون. Пройдя через отбор участников со всех уголков России, победили юные самарчанки Куликова Полина и Маст югина Екатерина.

Самарское региональное отделение партии отмечает большой интерес со стороны молодежи к участию в памятных мероприятиях, именно поэтому количество таких патриотических мероприятий, проводимых «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИЕЙ», будет неуклонно расти.

# «Престиж» за «Качество жизни»

**Михаил Маряхин получил премию «Престиж» в номинации «Качество жизни» за значительный вклад в развитие своего региона**

15 декабря 2015 года при поддержке мэрии г.о. Тольятти и группы изданий «Миллион». В Тольятти в 9 раз прошел фестиваль «Золотой муравей». Он объединил и подытожил достижения бизнеса и политического сообщества в сфере развития города.

Михаил Маряхин получил

городскую премию «Престиж» в номинации «Качество жизни» за значительный вклад в развитие своего региона.

Депутат Губернской Думы, Председатель Совета Партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» Регионального отделения в Самарской области Михаил Иванович Маряхин стал популярным политиком в Тольятти именно потому, что честно и бескомпромиссно защищал интересы тольяттинцев по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.



Региональное отделение Партии «Справедливая Россия» в Самарской области

Адрес: г. Самара, ул.Никитинская, д.96. Тел. 8-(846)-332-98-99  
E-mail: sr63rus@mail.ru. www.samara.spravedlivo.ru

# Зодиакальный гороскоп на 2016 год

В год Красной Обезьяны мы будем особенно успешно учиться, испытывать желание и иметь возможности расширять кругозор, станем легки на подъем и отправимся в многочисленные путешествия. Успех ждет тех, кто сможет не стесняться своих амбиций. А вот конфликтовать и вступать в различные конфронтации не стоит – хозяйку года все равно не переспоришь.



## ОВЕН 21.03 – 19.04

Овнам представляется возможность пережить нечто неизведанное, в каком-то смысле совершить революцию в своей жизни. Они могут пробовать себя в новой профессии, менять место жительства, постигать новые мировоззренческие идеи. Если не ошибетесь с выбором пути, год сулит ощутимое улучшение финансового положения.

Одинокие Овны найдут вторую половинку в новом кругу общения. Но разглядят своего человека только ближе к концу года, пережив до этого не один быстротечный роман. Семейным придется находить множественные компромиссы между собственными устремлениями и желаниями других членов семьи. Здоровье не доставит хлопот, если соблюдать элементарные меры осторожности (на дороге, при занятиях спортом или экстримом).



## ТЕЛЕЦ 20.04 – 20.05

Их ждет прибыльный во всех смыслах год. Но не стоит забывать об известном законе: если где-то прибудет, то в другом жди потери. Выбирать между важным и второстепенным и предстоит Тельцам во всех сферах жизни. Можно определенно сказать лишь то, что большое значение они будут придавать повышению своего социального статуса.

В личной жизни Тельцы будут практиковать манипуляции, сами того не замечая. Плохого в этом нет, просто желаемое будет обретаться без приложения значительных усилий. В семьях Тельцов будет сохраняться установленный ранее порядок, и у одиноких представителей знака судьбоносных изменений не случится.

Здоровье не подведет, скорее, Тельцы будут вовлечены в решение проблем с самочувствием близких людей.



## БЛИЗНЕЦЫ 21.05 – 21.06

Близнецов может «штормить» в силу внешних причин и обстоятельств. Ожидаемы вынужденные поездки, смена работы, также вероятны разводы. Первая половина года может подвигнуть Близнецов начать все с чистого листа. Не стоит думать, что изменения будут обязательно негативными, напротив, осень и ранняя зима дадут сразу несколько прекрасных возможностей вывести качество жизни на более высокий уровень. Главное – суметь их разглядеть и быстро сориентироваться.

А вот на обретение новой любви вряд ли стоит надеяться. Как семейным, так и одиноким Близнецам дается время разобраться в своих чувствах и желаниях.

Уязвимыми будут нервная и сосудистая системы, займитесь своевременной профилактикой заболеваний.



## РАК 22.06 – 22.07

Раки пожинают плоды прошлого года, образно говоря, 2015 год продолжится для них и с наступлением января 2016. Предстоит продолжать начатое, взаимодействовать с теми же партнерами, использовать накопленный опыт. У некоторых будут тянуться неразрешенные конфликты с родственниками, незаконченные судебные тяжбы. Но Обезьяна подготовила для них и хорошие новости: в третьей декаде Раков ждет яркое событие, которое на время погрузит их в другую реальность – настолько захватывающими будут эмоции. Конечно, в первую очередь речь о чувственной стороне – многим представителям знака предстоит пережить волнующий роман. Главное – не становиться участником любовного треугольника. В плане самочувствия Раков будет мучить разве что метеочувствительность.



## ЛЕВ 23.07 – 22.08

Львам дается возможность раскрыть и монетизировать свои таланты. Причиной неуспеха будет либо излишняя скромность, либо лень. Да-да, почитать на лаврах у вас вряд ли получится, Обезьяна будет настойчиво требовать активных действий. Точкой роста может стать некая идея, ноу-хау, воплотив в жизнь которую, Львы смогут не только создать нечто принципиально новое на рынке или в сфере искусства, но и положить начало прибыльному бизнесу.

Львы будут купаться во внимании противоположного пола. Звезды напоминают лишь, что для обретения настоящего счастья необходима взаимность, а потому не стоит скупиться на ответные эмоции и внимание.

В конце периода Львы ощутят последствия переутомления, старайтесь весь год уделять время отдыху.



## ДЕВА 23.08 – 22.09

Девам предстоит бороться за место под солнцем, причем даже тем, кто сейчас чувствует себя абсолютно уверенно. Напряжение и конкурентная борьба продлятся вплоть до июня, далее Девы либо будут праздновать победу, либо решат с достоинством уйти. И то, и другое не должно идти в разрез с вашими принципами, иначе уже к сентябрю возникнет сожаление о принятом решении.

Из позитивного – случившиеся перемены непременно станут отправной точкой к началу действительно новой жизни. В том числе и личной. Обретя почву под ногами, семейные Девы станут спокойнее и в отношениях, одинокие же представители знака наконец посмотрят по сторонам и начнут получать удовольствие от общения.

Здоровье не доставит значительного беспокойства.



## ВЕСЫ 23.09 – 22.10

Весы будут наслаждаться жизнью. Те, кто в прошлом году занимались поиском своего дела или спутника жизни, в 2016-м, скорее всего, обретут желаемое. Велика вероятность рождения детей, заключения браков, получения новой должности или ученой степени. Несколько омрачит безоблачное настроение вторжение прошлого в середине лета. Не стоит входить дважды в одну реку и уж точно – возвращаться к тяжелым отношениям или безуспешным проектам. Реанимировать их не получится. В финансовом плане напряженным будет октябрь. Весы захотят потратить крупную сумму на улучшение жилищных условий или большое путешествие, но выгодным такое приобретение вряд ли станет.

Держите под контролем состояние сердечно-сосудистой системы, в этой области могут быть проблемы.



## СКОРПИОН 23.10 – 21.11

Скорпионы будут фонтанировать идеями, зажигать других на большие свершения. Увлечись ролью полководца, не стоит забывать о земных, насущных делах. А они напомнят о себе уже в конце весны, когда Скорпионы будут вынуждены решать массу бытовых проблем, потратив не только нервы, но и деньги. Лето вернет беззаботность в жизнь Скорпионов, они почувствуют за спиной крылья, смогут осуществить мечту о путешествии. В начале осени перед многими встанет выбор: отдать предпочтение делу, которое несет моральное удовлетворение, или же сулящему материальную выгоду. Одинокие Скорпионы могут метаться между двумя поклонниками. Звезды говорят, что сделать окончательный выбор они так и не смогут.

Здоровью Скорпионов в 2016 году можно позавидовать.



## СТРЕЛЕЦ 22.11 – 21.12

Стрельцы наконец поймут, что плыть по течению – не всегда означает бездействие. События предстоящих лет настойчиво намекали им, что цели, к которым они так упорно шли через тернии, вовсе не стоили этого. 2016 год дает прекрасную возможность понять свои истинные желания. Все это к началу лета зарядит Стрельцов мощным импульсом к развитию и движению вперед – уже по правильным ориентирам. Результаты будут осязаемы в середине осени. В начале зимы многим Стрельцам предстоит отстаивать свои права на имущество или доход. В личной жизни Стрельцы также смогут пережить новые эмоции, возможно, более спокойные, нежели ранее, но вместе с тем настоящие. В плане здоровья беспокойство может доставить система пищеварения, не стоит злоупотреблять диетами.



## КОЗЕРОГ 22.12 – 19.01

Наступает период переговоров. Договариваться Козероги будут вынуждены с близкими и просто окружающими, коллегами и деловыми партнерами. Устав от бесконечных компромиссов, они могут поддасться соблазну разрубать узлы одним махом, тем самым к лету испортив отношения со многими, в том числе полезными людьми. Вторым важным моментом в предстоящем году станет подстраховка: нужно не только просчитывать возможные последствия своих действий, но и учитывать форс-мажорные обстоятельства. А значит – позаботиться о страховке недвижимости, транспорта и даже жизни. Семейные Козероги в середине осени могут стать участниками любовного треугольника, свободные – испытывать недоверие к партнеру. Со здоровьем серьезных проблем не будет.



## ВОДОЛЕЙ 20.01 – 18.02

С начала года Водолеям, как из рога изобилия, будут сыпаться возможности достичь благополучия и укрепить (или создать) семейный союз. Только вот использовать их беспечные представители знака будут не всегда. Весна и начало лета пройдут под знаком меланхолии и желания потакать своим прихотям. Тем, кому удастся переломить негативный настрой, наградой станет серьезный карьерный рывок или судьбоносные изменения в личной жизни. Осенью Водолеи попадут в ситуацию, представить себя в которой раньше они вряд ли могли. Испытать новые эмоции – что может быть интереснее? Прыжок с парашютом или начало занятий бальными танцами – неважно, не стоит отказываться от ярких впечатлений. Проблемы могут быть с опорно-двигательным аппаратом.



## РЫБЫ 19.02 – 20.03

Рыбам стоит подготовиться к непростому году. С их личными делами все было бы хорошо и предсказуемо, если бы не чужие проблемы, которые будут то и дело портить благостную картину. Обстоятельства, которые вроде бы не имеют отношения к Рыбам, будут рушить планы, провоцировать задержки в делах. Такой фон продлится всю первую половину года, стоит просто набраться терпения. В личной жизни Рыб все будет на удивление однообразно. Исключение – сентябрь, когда им могут выставить счет за невыполненные обещания. Также осенью вероятно появление бывшего поклонника, который заставит поволноваться за сохранность нынешних отношений. Рыбам в этом году показаны косметические процедуры, в том числе достаточно кардинальные.